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U/12/2019                Opole, 13.03.2019 r.  

L.dz. DZP: 246/2019                   

 

Do: 

Uczestnicy postępowania 

o udzielenie zamówienia 

publicznego  
 

Dotyczy postępowania prowadzonego jako usługa społeczna: o wartości zamówienia mniejszej niż kwoty 

określone w art. 138o ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004  r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2018 r. 

poz. 1986 ze zm.), zwaną dalej „ustawą”, pn.: Usługa przeprowadzenia szkoleń podnoszących kompetencje 

studentów i pracowników naukowo – dydaktycznych Uniwersytetu Opolskiego, w ramach projektu 

pn.  „Zintegrowany Program Rozwoju Uniwersytetu Opolskiego” 

  

 Działając zgodnie z pkt. 10.7. Rozdziału I Ogłoszenia o zamówieniu na usługi społeczne zwanego dalej 

„Ogłoszeniem” Zamawiający udziela wyjaśnień do złożonych zapytań dotyczących przedmiotowego postępowania. 

 

 

Pytanie nr 1 

Dot. Opis Przedmiotu Zamówienia, część B (Warunki szczegółowe), zadanie 6 
1.1. Prosimy o potwierdzenie, szkolenie to ma odbyć się dla jednej 21-osobowej grupie.  

1.2. Zwracamy się o usunięcie zapisu: „Dopuszcza się realizację szkoleń w godzinach popołudniowych oraz w dni 

wolne od pracy. Harmonogram szkoleń musi być dostosowany do planów zajęć studentów.” 

1.3. Dot. części „Liczba godzin szkolenia”: Zwracamy się z wnioskiem o potwierdzenie, że 20 godzin szkolenia 

ma zostać zrealizowane w ciągu 3 kolejnych dni roboczych, tj. od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni 

świątecznych. 
 

Odpowiedź:  

1.1 szkolenie ma odbyć się dla jednej grupy liczącej 21 uczestników. 

1.2 Zamawiający nie zgadza się na usunięcie zapisów: „Dopuszcza się realizację szkoleń w godzinach 

popołudniowych oraz w dni wolne od pracy. Harmonogram szkoleń musi być dostosowany do planów zajęć 

studentów” . Uzasadnienie:  realizacja szkolenia dla studentów została zaplanowana do końca br. roku – w 

chwili obecnej nie ma możliwości wykluczenia, że najbardziej optymalny dla studentów będzie tok zajęć po 

południu lub w dni wolne od pracy. Zastosowany w opisie szczegółowym zapis ma zatem istotne znaczenie – 

potwierdzamy, że może (lecz nie musi)  zdarzyć się sytuacja realizacji szkolenia w godzinach popołudniowych 

lub w dni wolne od pracy, a harmonogram szkoleń musi być dostosowany do planu zajęć studentów. 

Szczegółowy harmonogram spotkań zostanie określony PO zawarciu umowy. 

1.3 Zamawiający nie potwierdza, że 20 godzin szkolenia ma zostać zrealizowane w ciągu 3 kolejnych dni 

roboczych, tj. od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni świątecznych – zgodnie z uzasadnieniem w pkt. 1.2 

 

Pytanie nr 2 

Dot. Opis Przedmiotu Zamówienia, część B (Warunki szczegółowe), zadanie 9 
1.1. Prosimy o potwierdzenie, szkolenie to ma odbyć się dla jednej grupy, liczącej 12 osób (+-2 osoby).  
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1.2. Dot. części „Liczba godzin szkolenia”: Zwracamy się z wnioskiem o potwierdzenie, że 24 godziny szkolenia 

mają zostać zrealizowane w ciągu 3 kolejnych dni roboczych, tj. od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni 

świątecznych. 
 

Odpowiedź:   

1.1 Potwierdzamy – jedna grupa liczącej 12 osób (+-2 osoby). 

1.2 Nie potwierdzamy że 24 godziny szkolenia mają zostać zrealizowane w ciągu 3 kolejnych dni roboczych, tj. 

od poniedziałku do piątku z wyłączeniem dni świątecznych. Uzasadnieni: realizację szkolenia przewidziano 

specjalnie do 31.12.2019r ponieważ uczestnikami szkolenia są pracownicy naukowo-dydaktyczni różnych 

Wydziałów Uniwersytetu Opolskiego prowadzący zajęcia dydaktyczne w różnych godzinach. Z powodu 

trudności z ustaleniem wspólnych wolnych terminów, może (ale nie musi) zaistnieć sytuacja w której zajęcia 

nie będą się odbywać  w cyklu 3 kolejnych dni.  

 

Pytanie nr 3 

Dot. Opis Przedmiotu Zamówienia, część B (Warunki szczegółowe), zadanie 6 i 9, część „Wymagania odnośnie 

Wykonawcy:” 
Czy w związku z ograniczonym budżetem, który Zamawiający planuje przeznaczyć na sfinansowanie zamówienia, 

w przypadku zadań 6 i 9 Zamawiający zgadza się, aby salę na szkolenia wyposażoną w komputery dla Uczestników 

szkolenia zapewniał Zamawiający a Wykonawca zapewnił niezbędne oprogramowanie na odpowiednią liczbę 

stanowisk na czas i potrzeby szkolenia. 

Jeśli tak, to zwracamy się z wnioskiem o odpowiednią modyfikację zapisów mówiących o zapewnieniu sal 

i  komputerów na szkolenia w zadaniach 6 i 9. 
 

Odpowiedź:   

Zamawiający nie zmienia zapisów szczegółowego opisu zamówienia w tym zakresie – nie mamy możliwości 

zapewnienia sali wyposażonej w komputery na realizację szkoleń. Zamawiający ma możliwość udostepnienia 

nieodpłatnie Sali wyposażonej w biurka i krzesła – bez sprzętu komputerowego i dostępu do Internetu. 

 

Pytanie nr 4 

Dot. Opis Przedmiotu Zamówienia, część B (Warunki szczegółowe), zadanie 6, część „W zakres obowiązków 

wykonawcy wchodzi:”, ust. 10 
W zakresie Zadania nr 6 Zamawiający wymaga „Wykonawca zobowiązany jest do zapewnienia Podmiotu 

posiadającego uprawnienia (zwanego dalej Podmiotem) do przeprowadzenia egzaminu certyfikującego do każdego 

zadania”. 

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dopuszcza certyfikat wydany przez autoryzowanego partnera producenta 

oprogramowania, na którym szkolenie zostanie przeprowadzone. W takim wypadku certyfikat zostanie wydany przez 

firmę przeprowadzającą szkolenie oraz egzamin. 
 

Odpowiedź:   

Podtrzymujemy zapisy o treści: „Wykonawca zobowiązany jest do zapewnienia Podmiotu posiadającego 

uprawnienia (zwanego dalej Podmiotem) do przeprowadzenia egzaminu certyfikującego do każdego zadania” 

–  w  sytuacji gdy Wykonawca jest autoryzowanym partnerem producenta oprogramowania, posiada na to stosowne 

dokumenty oraz  ma uprawnienia do certyfikacji  umiejętności uzyskanych w trakcie szkoleń – jest to dopuszczalne. 

 

Pytanie nr 5 

Dot. Opis Przedmiotu Zamówienia, część B (Warunki szczegółowe), zadanie 6, część „W zakres obowiązków 

wykonawcy wchodzi:”, ust. 10 
Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający zgadza się, aby sesja egzaminacyjna dla uczestników szkolenia odbyła 

się w ostatnim dniu szkolenia, bezpośrednio po zakończeniu zajęć a sam egzamin miał formę testu sprawdzającego. 
 

Odpowiedź:   
Obecnie nie ma możliwości jednoznacznego potwierdzenia daty sesji egzaminacyjnej – zależeć ona będzie 

od  dostępności studentów.  

 

Pytanie nr 6 

Dot. Opis Przedmiotu Zamówienia, część B (Warunki szczegółowe), zadania 6 i 9, część „Wykonawca 

zobowiązany jest do zapewnia w cenie oferty:” 
Zgodnie z zapisami ww. akapitu w cenie oferty Wykonawca ma zapewnić m.in. „materiały szkoleniowe”. Zwracamy 

się z wnioskiem o doprecyzowanie, że Wykonawca ma zapewnić „egzemplarze materiałów szkoleniowych 

dla  uczestników szkolenia”  
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Odpowiedź:   

Materiały szkoleniowe mają otrzymać wszyscy uczestnicy szkoleń.  

 

Pytanie nr 7 

Dot. Opis Przedmiotu Zamówienia, część A (Zasady ogólne), ust. 2. (termin realizacji), zadania 6 i 9, 

i  Załącznik nr 3 (UMOWA-projekt), § 1, ust. 6 
Zwracamy się z wnioskiem o doprecyzowanie, że „Termin szkolenia zostanie uzgodniony między Stronami na co 

najmniej 14 dni przed datą szkolenia”. 
 

Odpowiedź:   

Powyższe oznacza, że Strony uzgodnią termin szkolenia co najmniej 14 dni przed datą jego uruchomienia 

–  pierwszego dnia zajęć. Nie ma możliwości wnioskowania ustalenia daty rozpoczęcia szkolenia np. 10 dni przed 

jego uruchomieniem. 

 

Pytanie nr 8 

Dot. Załącznik nr 3 – UMOWA-projekt, § 2 ust. 3  

W związku z tym, że wystawienie faktury jest uzależnione od podpisania przez Zamawiającego protokołu odbioru, 

termin podpisania protokołu powinien być określony. Wnioskujemy o dodanie do Projektu umowy, w §2 ust. 3 zdania 

o poniższej treści: 

„Zamawiający podpisze protokół odbioru w terminie do 5 dni roboczych od dnia dostarczenia dokumentacji 

szkoleniowej, tj. list obecności oraz kopii certyfikatów wydanych uczestnikom. Jeśli Zamawiający w tym terminie nie 

podpisze protokołu odbioru ani nie zgłosi rozbieżności w otrzymanym przedmiocie zamówienia w stosunku do 

postanowień Umowy, zamówienie uznane zostanie za wykonane zgodnie z umową i faktura VAT będzie mogła być 

wystawiona i zapłacona bez załączonego protokołu odbioru.” 
 

Odpowiedź:   

Zamawiający nie zgadza się na modyfikację zapisów projektu umowy.  

 

Pytanie nr 9 

Dot. Załącznik nr 3 – UMOWA-projekt, § 4, ust. 5 i 6 

Zwracamy się z wnioskiem o dodanie ograniczenia dot. łącznej wysokości kar i zmianę dotychczasowego brzmienia 

ust. 5 i 6 na następujące: 

„5. W przypadku wykonania usługi stanowiącej przedmiot umowy, ze zwłoką, w odniesieniu do  terminu wskazanego 

w § 1 ust. 6 umowy (odpowiednio do części) za które odpowiada Wykonawca, Wykonawca zapłaci Zamawiającemu 

karę umowną w wysokości dwóch [ 2 ] procent [ % ] wynagrodzenia, określonego w § 2 ust. 1 umowy (odpowiednio 

do części), za każdy dzień opóźnienia, , łącznie nie więcej niż 10% wynagrodzenia, określonego w § 2 ust. 1 umowy 

(odpowiednio do części). 

6. W każdym przypadku stwierdzenia, że Wykonawca nienależycie wykonuje swoje obowiązki określone w niniejszej 

umowie lub w opisie przedmiotu umowy stanowiącym załącznik do umowy, Zamawiający może obciążyć Wykonawcę 

karą umowną w wysokości do pięciu [ 5 ] procent [ % ] wynagrodzenia Wykonawcy, określonego w § 2 ust. 1 umowy 

(odpowiednio do części), łącznie nie więcej niż 10% wynagrodzenia, określonego w § 2 ust. 1 umowy (odpowiednio 

do części).” 
 

Odpowiedź:   

Zamawiający nie zgadza się na modyfikację zapisów projektu umowy.  

 

Pytanie nr 10 

Dot. Załącznik nr 3 – UMOWA-projekt, § 4, ust. 8  

Wnioskujemy o usunięcie ust. 8 z § 4 o treści: 

„8. Zamawiającemu przysługuje prawo do dochodzenia odszkodowania uzupełniającego na zasadach określonych 

w Kodeksie cywilnym, gdy wartość kar umownych jest niższa niż wartość powstałej szkody, na co Wykonawca wyraża 

zgodę.” 

Uzasadnienie: Wykonawca powinien mieć możliwość odwołania się od decyzji o nałożeniu kar umownych. 
 

Odpowiedź:   

Zamawiający nie zgadza się na modyfikację zapisów projektu umowy.  

 

Pytanie nr 11 

Dot. Załącznik nr 3 – UMOWA-projekt, § 4 

Zwracamy się z wnioskiem o dokonanie zmiany §4 poprzez dodanie do niego następującego ustępu:  
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„Całkowita odpowiedzialność Wykonawcy z tytułu realizacji przedmiotu umowy jest ograniczona do kwoty 

wypłaconego Wykonawcy wynagrodzenia.”  

Intencją Wykonawcy jest ustalenie poziomu odpowiedzialności adekwatnego do wielkości kontraktu. 
 

Odpowiedź:   
Zamawiający nie zgadza się na modyfikację zapisów projektu umowy.  

 

 

Zgodnie z pkt. 10.6. Rozdziału I Ogłoszenia jako obowiązującą należy przyjąć treść pisma zawierającego 

późniejsze oświadczenie Zamawiającego.  

 

 Uwzględnienie powyższych informacji w treści przygotowanych przez Państwa ofert nie będzie wymagać 

dodatkowego nakładu pracy, w związku z powyższym dotychczasowy termin składania ofert  pozostaje ten sam, 

tj. 15.03.2019 r., do godziny 10:00, otwarcie ofert: 15.03.2019 r., godzina: 10:30, Dział Zamówień Publicznych, 

Pl. Kopernika 11A, 45-040 Opole, pokój nr 2-3.   
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Działu Zamówień Publicznych 

 

mgr Emil Krzesaj 


